

冬季是呼吸道传染病高发季节,市疾控中心提醒——

新冠疫苗全程接种免疫效果才更好

本报讯 (记者 高燕) 昨日,记者从市疾控中心获悉,截至10月12日18时,我市累计接种新冠疫苗超500万剂次。为进一步筑牢免疫屏障,保护人民群众生命安全和身体健康,我市对符合接种条件的市民已开展加强免疫工作。市疾控中心呼吁,未完成新冠疫苗全程接种的市民要尽快完成第二剂次接种,因冬季是呼吸道传染病高发季节,如果未能及时全程接种,会影响疫苗的免疫应答效果和免疫持久性。

市疾控中心专家介绍,疫苗需要打几针,主要根据前期临床试验的结果来确定免疫程序。目前,新冠灭活疫苗需全程接种两剂次,重组疫苗接种三剂次。根据临床试验数据,新冠灭活疫苗第一剂次接种后可刺激机体产生部分免疫应答,不能产生预期的免疫效果,只有在接种第二剂次2周后才能够产生较好的免疫保护效果。

也就是说,受种者没有完成疫苗的全程接种,免疫水平和保护水平是有限的,因此一定要按照时间间隔的要求,及时完成后续接种,这样在有疫情出现的时候,才能起到更好、更及时的保护作用。

市疾控中心专家同时提醒,冬季气候环境适宜病毒生存,是呼吸道传染病流行高发季节,届时有可能面临流感等呼吸道传染病与新冠肺炎叠加流行的风险。

疫苗接种是预防控制新冠疫情、降低重症和死亡的有效手段和重要措施。请逾期未完成新冠灭活疫苗第二剂次接种的市民尽早补种。免疫程序无须重新开始,补种完相应剂次即可。即使超过规定时间,第一针也不会白白接种,如因特殊情况无法用同一个疫苗产品完成补种的,可用相同种类的其他生产企业的疫苗完成接种。

并同足球友谊赛落幕

太原大同两队各获一冠



本报讯 (记者 史涌涛) 继10月1日在市体育中心体育场举行“并同杯”太原大同友好城市足球友谊赛第一回合比赛后,10月10日,该赛事第二回合比赛移师太原,在省体育中心红灯笼体育场进行双方第二场角逐,坐镇主场之利的太原队取得一平一胜的战绩,综合两回合成绩,太原、大同两队各获一冠。

此次比赛由太原与大同两市体育局、体育总会、足球协会联合主办,旨在丰富群众文化体育生活,促进两地足球运动的开展,增进两地业余足球队伍间的友谊。两座城市均有着良好的足球文化传统,曾于1999年至2001年,连续举办三届“并同杯”足球友谊对抗赛,深受两地球迷欢迎。此次时隔20年,经两地足协共同努力推动,国庆期间恢复举办“并同杯”友好城市足球友谊赛,备受球迷欢迎。

比赛分为两组对抗,分别为50+

老年队及20+青年队,在首回合比赛中,坐镇主场的大同队在全场球迷的加油助威声中,奋勇争胜,发挥出色,分别以2:0与4:2取得胜利。在第二回合赛事中,太原50+老年队以1:1逼平

大同队,大同50+老年队则以3:1总比分获得冠军;太原20+青年队以2:0战胜大同队,双方两回合总比分4:4平,根据规则,两回合客场进球多为胜,大同20+青年队屈居亚军。



踏秋·赏景

随着气温逐渐降低,各种树木的叶片也随之变红、变黄,五彩斑斓的树叶吸引了众多市民前往各个景区、公园、绿地踏秋赏景,尽情体会“人在画中游”的惬意。

图为12日,游客在左云县摩天岭长城游览、赏秋。本报记者 于宏 摄

透过城市与艺术观察北纬四十度的大同

专家学者畅谈对大同的理解与期冀

本报讯 (记者 史涌涛) 10月10日,一场别开生面的《在北纬四十度上看见中国与世界》讲座在市图书馆举行,众多读者通过作者的分享及众多专家学者的解读,以“北纬四十度”为角度,深入了解中国,看见世界,令人备受启迪。座谈会后,莅会的多位专家学者围绕城市与艺术与文学话题,畅谈对大同的理解与期冀。

《北纬四十度》是以漫长的华夏历史为经,以北纬四十度地理带为纬,围绕北纬四十度进行探究的文化大散文。作

者陈福民为中国当代文学研究会副会长,他表示,北纬四十度有许多世界名城,历史悠久,文化灿烂。大同处在北纬四十度上,在公元五世纪是具有国际影响力的大都市,极具开放性、包容性和民族融合性,是一座底蕴厚重的文化古都。当下,大同市图书馆、博物馆、美术馆等文化场馆所呈现的水平与艺术水准,与历史文化名城的文化品位高度匹配,未来的大同必将能够更好地挖掘利用宝贵的历史文化资源,推动大同文化的发展与繁荣。

北京大学出版社编审高秀芹表示,大同古城与新城交相辉映,古典和现代完美交织,市民既能享受古老厚重的文化,又有现代城市的公共艺术支撑,城市风貌与文化气质丰富精彩,大同不仅应该被中国认识,更应该被世界认识。

中国人民大学文学硕士崔曼莉表示,大同多元的文化积淀,呈现出的文化碰撞与交织非常精彩,大同有独特的历史文化背景,这样的文化魅力与文化特质在中国卓然不群,在北纬四十度线上与众多世界名城同样夺目。

“红领巾”永远心向党

我市举行纪念中国少年先锋队建队72周年活动

本报讯 (记者 孙露) 今年10月13日是中国少年先锋队建队72周年纪念日。昨日,由团市委、市少工委主办的纪念中国少年先锋队建队72周年暨“红领巾心向党”主题队日活动在北师大大同附中举行,该校全体少先队员和少先队辅导员共同集结在星星火炬旗帜下,纪念属于少先队员自己的节日。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”在充满朝气和活力的《我们是共产主义接班人》队歌声中,纪念仪式拉开帷幕。出队旗、敬队礼、唱队歌,队员们坚定的步伐、标准的队礼、嘹亮的声音,展现出我市少先队员积极向上的风采和奋发昂扬的精神面貌。获得“红领巾奖章”的优秀少先队员纷纷表示,要传承好红色基因,强健体魄,好好学习,长大为祖国建设贡献自己的力量。同时,现场还启动了市青少年校外实践教育基地,发布了“大同市青少年实践教育地图”。活动结束,少先队员、辅导员代表在“少先队员梦想墙”上写下了对祖国和少先队的祝福。

守护青少年健康成长

我市创建25个“护苗”工作站

本报讯 (记者 丁亚琴) “如何区分正版与盗版书籍?”“盗版书籍会带来哪些危害?”……12日,大同一职中老师在“护苗”工作站给学生们上了一节生动有趣的教育课。这也是该校将“扫黄打非·护苗”工作与日常教学工作有机融合的生动写照。

为守护青少年健康成长,增强学生自我保护意识和自我保护技能,引导未成年人绿色阅读和文明上网,今年我市在25所中小学校创建了“护苗”工作站。工作站以未成年人为重点群体,以开展“护苗”行动为载体,通过开展多种形式的文化活动,让师生、家长参与到扫黄打非工作中来,引导孩子们养成多读书、善读书、读好书的良好习惯,营造健康向上的社会文化环境。

“‘护苗’工作站的成立,既是扫黄打非基层的又一阵地,也是党史学习教育的实践成果。”大同一职中负责人告诉记者,他们希望通过打造“护苗”服务基地、组建“护苗”志愿服务队伍,扎实开展“护苗·绿书签”“网络安全进课堂”等系列活动,为学生健康成长筑起精神“防护林”。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博